
           
 

 

 

 

 

 

 

 

 
         

   

 
Milí přátelé,  

náš farní sbor už počtvrté vydává zprávy, které se podávají na sborovém 

shromáždění, souhrnně jako jednu výroční zprávu, jak to bývá obvyklé u různých 

organizací napříč společností i u některých farních sborů naší církve. Staršovstvo 

rozhodlo, že se na sborovém shromáždění opět nebudou číst zprávy celé. Každý, kdo 

zprávu předkládá, seznámí přítomné stručně s jejím obsahem nebo zmíní to, co považuje 

za důležité, nebo upozorní na to, co bylo v loňském roce jinak než dříve; může také položit 

otázku, která z jím připravené zprávy vyplývá. Chceme tak získat delší čas na diskusi, 

kterou zároveň chceme podnítit. Tyto zprávy vám tedy dáváme k dispozici dopředu, 

abyste si je mohli v klidu nastudovat. 

Sborové shromáždění se letos koná v neděli 23.3. od 14.00 hodin ve sborovém sále 

na faře. Minulý rok se takto odpoledne konalo poprvé. Čekali jsme, jak se tato organizační 

změna ujme. Sešlo se nás dost, byli jsme si blíže a došlo i k bohatému vzájemnému 

sdílení, ke kterému v prostorách kostela během bohoslužeb nikdy nemohlo dojít.  

Děkujeme všem, kteří zprávy připravili. Jsme vděční za obětavost členů sboru a za 

otevřenost. Tato atmosféra se odráží i v jednotlivých zprávách ze života farního sboru. 

Výroční zpráva Farního sboru 
Českobratrské církve evangelické 

ve Valašském Meziříčí 
 

Za rok 2024 
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Zpráva kurátora —————————————— Martin Fojtů 
 

Staršovstvo se za působení bratra faráře Dana Hellera scházelo obvykle poslední 

pondělí v měsíci. Po jeho odchodu se scházíme obvykle v posledním týdnu měsíce dle 

domluvy s bratrem farářem Pavlem Freitingerem. 

Náplň schůzí zůstala stejná a já bych chtěl bratru faráři Pavlu Freitingerovi 

poděkovat za jeho spolupráci. Začínáme pobožností a pak jednáme podle programu. 

Probereme jednotlivé události, které se odehrály mezi zasedáním. Obsadíme bohoslužby 

na celé období, ať už z řad vlastních anebo cizích. Jsem rád, že se zájemci o čtené 

bohoslužby sami přihlásí. Děkuji také Janu Krupovi za jeho službu, a to nejen při nedělních 

bohoslužbách. K bohoslužbám patří ještě další věci, jako vítací služby, služby u Večeře 

Páně a také zajištění fary po bohoslužbách. Pozornost věnujeme všem oblastem sborové 

práce a jste o nich průběžně informováni. 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podílíte na sborovém životě. Berete na sebe 

různé úkoly: 

Vyučování nedělní školy, vyučování dětí, hudební doprovod, přípravu a realizaci 

táborů pod hlavičkou Communia viatorum z.s. Dále úklidu sborových prostor, a to nejen 

po sborové činnosti, vysílání bohoslužeb, hudebnímu doprovodu, a to nejen při nedělních 

bohoslužbách. Dovozu a odvozu lidí na bohoslužby a zpět a návštěvám. Také dalším 

činnostem, mezi které patří setkávání rodičů s dětmi, setkávání třicátníků nebo kavárnička 

pro seniory. Chci také poděkovat mladší generaci, která se díky moderním technologiím 

snaží zvýšit využití sborových prostor. Ocenění si také zaslouží zdánlivá maličkost: vlídný 

úsměv, či slovo potěšení. 
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13. října 2024 jsme si při sborovém shromáždění zvolili nového faráře. Máme z toho 

velkou radost. Vznikly nové úkoly. Těch se ujala stavební komise a ve spolupráci s 

bratrem Zajíčkem se pustili do přemýšlení nad podobou bytu bratra faráře. Je již 

rozhodnuto a může se začít opravovat. Na tuto činnost se budou muset sehnat peníze. 

Ať už dary, půjčkou od seniorátu, nebo od členů sboru a půjčkou od Jeronýmovy Jednoty. 

Věřím, že vše dobře dopadne. Stavební komise v čele s Tomášem Vémolou a 

Janem Hrtusem zařídila a realizovala úpravu kuchyně a malého sálu. Za to jsme jim velice 

vděčni a je to příslibem toho, že se podaří i práce na bytu bratra faráře a jeho rodiny. 

Na závěr bych chtěl znovu připomenout, že se blíží konec volebního období našeho 

staršovstva. Prosím uvažujte i o této potřebné službě a pokud to bude jen trošku možné, 

prosím přijměte ji. 

 
Zpráva kazatele —————————————— Daniel Heller 

1. část za dobu 1.1.-1.9. 

Milé sestry a milí bratři, 

pokusím se podat zprávu o tom, co jsme spolu ve sboru z mého pohledu prožili od 

ledna do konce srpna. 

Bohoslužby 

Při bohoslužbách nám posloužili tito hosté: bratr farář Ondřej Zikmund a Aleš 

Rosický, bratr farář Vladimír Kopecký (při pověření Dozorčí rady střediska Diakonie), bratr 

farář Miloš Vavrečka, bratr jáhen Aleš Zapletal, sestra seniorátní farářka Jaroslava 

Michnová, sestra farářka Lenka Freitingerová (při Dnu Diakonie) a z našeho sboru bratr 

farář Jan Krupa (jen od ledna do srpna 4x!) a výpomocný kazatel bratr Daniel Bartoň. Při 

bohoslužbách se čteným kázáním posloužili sestra Pavla Taurková, bratr Martin Fojtů, 

bratr Pavel Trusina, bratr Libor Nejedlý. Všem domácím i hostům děkuji za jejich ochotu 

ke službě. 

Kázání pro děti bývalo jednou za měsíc, jinak bylo při každých bohoslužbách krátké 

slovo k dětem. Jednou měsíčně (při sborovém dni) bylo 1. čtení kromě češtiny také buď 

v ukrajinštině nebo v angličtině (a asi jednou v portugalštině). Staršovstvo se opět 

zabývalo způsobem vysluhování Večeře Páně a z ohledu k těm, kdo by měli obavu pít ze 

společného kalicha, se rozhodlo pokračovat ve vysluhování stávajícím způsobem, 

tj. namáčením chleba v kalichu. 

V lednu jsme slavili ekumenické bohoslužby, opět na čtyřech místech, se zapojením 

kazatelů všech místních církví. 

Na Zelený čtvrtek jsme kromě bohoslužeb na památku ustanovení Večeře Páně 

prožili také již podruhé společnou sederovou večeři pro všechny generace. Za přípravu 

děkujeme manželům Vémolovým. 

Na Den Diakonie v červnu jsme slavili bohoslužby již tradičně na zahradě Hospice 

Citadela. Na začátku září jsme tradičně žehnali učitelům (nejen nedělní školy). 
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Děkuji Vám všem, kdo doprovázíte zpěv při bohoslužbách (Daniel Košťál, Daniela 

Eklová, Věra Široká, Líba Jelínková), a všem hudebníkům z řad dětí a mládeže. Děkuji 

ses. Libuši Jelínkové za to, že učí zájemce nové písně, a tak umožňuje, aby zpěv při 

bohoslužbách mohl být svěží a radostný. Děkuji i všem ostatním, kteří spolu se mnou při 

bohoslužbách slouží, ať jsou to presbyteři, mládež nebo děti. Jsem vděčný za výborný 

tým učitelů nedělní školy. 

Chtěl bych poděkovat těm, kdo zajišťují dovoz na bohoslužby. Prosím ty, kdo se 

stydí si o dovoz říct, ať o něj neváhají poprosit. Je přece skvělé, když se i ve vyšším věku 

a při zdravotních omezeních nemusíme společných bohoslužeb vzdát. Na druhé straně 

děkuji těm, kdo se starají o internetový přenos bohoslužeb (bratr Libor Nejedlý a bratr 

Martin Fojtů). 

V Domově pro seniory se mohly bohoslužby konat celý rok. Zde mě zastupovali 

bratr farář Jan Krupa a sestra farářka Lenka Freitingerová. Bratr Košťál pravidelně 

doprovází zpěv při bohoslužbách zde i v Hospici Citadela a v Domově Konvikt. 

Boží život ve křtu přijali: ses. Emílie Cibulcová a br. Igor Novotný, dále děti Amálka 

Táborská, Křesimír Bryol, Ilonka Györgyös, Julie a Terezie Kopecké, Daniel Kulhánek 

a Jonáš Holiš. 

Během loňského roku byli v rámci našeho sboru oddáni jen Radka Oravová 

a Štěpán Matalík. Anežka Hellerová a Ondřej Sabela byli oddáni v Domašově nad 

Bystřicí. 

V našem kostele bylo také požehnáno svazku Petra Fojtů a Agosto Panugy. 

Ke vzkříšení jsme vyprovodili br. Jaroslava Tomana, ses. Kateřinu Horákovou 

a ses. Emílii Cibulcovou. 

Pravidelné aktivity 

K biblickým hodinám jsme se scházeli po celý rok s výjimkou letních a jarních 

prázdnin. 

Po celý rok se také scházela skupina rodičů s malými dětmi (náboženství pro 

předškoláky) a malá skupinka dětí ve školním věku. 

Pravidelně jednou měsíčně se scházejí „třicátníci“ (štafetu organizátorky převzala 

po ses. Janě Jelínkové ses. Charity Dušíková). Celý rok také probíhalo setkávání 

s názvem kavárnička pro dříve narozené. O prázdninách jsme podnikli výlet na Mikulůvku 

a do Pržna. 

Mladší mládeži a dorostu jsem se věnoval v Jablůnce společně s dorostem 

z prženského sboru ve spolupráci s bratrem jáhnem Alešem Zapletalem. Občas se přidal 

někdo z našeho sboru, ale spíše výjimečně. Zato starší mládež a třicátníci se v našem 

sboru věnují dětem a dorostu, pořádají pro ně víkendovky a tábory, za což bych jim chtěl 

mnohokrát poděkovat, jakož i sdružení Communio viatorum a všem, kdo se v něm 

angažují. 

Sborové dny a večery a další akce 

V lednu se sborový den nekonal. V únoru jsme přivítali jako hosta bratra faráře 

Jiřího Bureše z Boskovic, který u nás kázal a vyprávěl nám o Sudické škole, kterou spolu 
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s dalšími spolupracovníky založil. V únoru byl u nás hostem také bratr farář Ondřej 

Zikmund.  Při bohoslužbách na první postní neděli byla pověřena nová Dozorčí rada 

střediska Diakonie Valašské Meziříčí. V únoru a v březnu jsme se účastnili několika akcí 

v rámci Měsíce přátelství Chaverut. Jednou z nich byl i březnový sborový den 

s přednáškou doc. Tomáše Novotného v našem kostele. V březnu jsme také jedno 

odpoledne věnovali sborovému shromáždění. Účast byla nad očekávání hojná a způsob 

diskuse a jednání v sále daleko lépe splnil účel, který sborové shromáždění má. Sborový 

den v dubnu byl věnovaný vzpomínkám na letní tábory i další akce i jako pozvání na akce 

Communia viatorum toho roku. V dubnu se také konalo povelikonoční odpoledne pro 

rodiny s dětmi (v Bludovicích u Dušíků). Hostem sborového dne v květnu byl právník 

a teolog bratr Daniel Bartoň (kázal a přednášel o Istanbulské úmluvě). Druhá neděle 

v květnu byla naplněna setkáním s rodinou bratra faráře Aleše Rosického, našeho 

budoucího kazatele. 

V červnu se někteří z nás zúčastnili Seniorátní evangelické neděle, která letos 

časově nekolidovala se Dnem Diakonie. Ten jsme slavili o týden později. Další neděli byla 

v našem sboru vizitace seniorátního výboru a další neděli odpoledne smaženice u Dušíků 

v osadě Simře u Soběchleb. 

 První sborový večer byl v dubnu – se sestrou Emílií Cibulcovou, která nám poutavě 

vyprávěla o svém životě.  V květnu byl naším hostem br. Radek Palacký z Církve bratrské, 

který pracuje v organizaci Mládež pro Krista. V červnu jsme se tradičně setkali se členy 

sboru na Velké Lhotě – jako obvykle na lhotecké faře. V červnu se také konal ekumenický 

večer chval. Také jsme prožili krásný koncert pěveckých sborů Coro Valacco a Artcor 

z Prostějova. 

V červenci jsme přijali pozvání rodiny Jelínkových na již tradiční akci Harta Open 

(den otevřených maringotek). 

Pro veřejnost 

Pěvecký sbor Coro Valacco si pronajímá sál k pravidelným zkouškám. V sále se 

také po celý rok scházela skupina Hooligans Church pod vedením br. Marka Húště 

z organizace Elim Vsetín. 

Při Muzejní noci byl v našem kostele opět koncert Nicole Sklářové a Daniely Eklové 

a naučná hra pro děti. Tématem Noci kostelů bylo „Srdce“; v našem kostele jsme 

uspořádali rozhovor o tom, jak se víra projevuje v různých oblastech života. Zájem byl 

také o prohlídku věže. 

Diakonie 

Stále a rád se věnuji práci v Diakonii, do místního střediska docházím pravidelně 

do paliativního týmu, do stacionáře pro seniory, do chráněného bydlení Johannes a na 

biblické hodiny do služby sociální rehabilitace ve Valašském Meziříčí a v Rožnově. Ve 

stacionáři a ve službě sociální rehabilitace ve Valašském Meziříčí se střídám se sestrou 

farářkou Lenkou Freitingerovou. 

Pastorace 

Kromě přípravy ke křtu, svatbě či pohřbu jsem navštěvoval lidi v domácnostech, 

v nemocnicích a v domovech pro seniory, někteří lidé za mnou přicházeli na faru, a to 
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kupodivu i lidé mimo náš sbor. Na seniorátní rovině jsem se věnoval skupině pro setkávání 

lidí s odlišnou vztahovou orientací, pro jejich příbuzné a přátele. 

Mnohokrát děkuji za službu naší pastorační pracovnici ses. Dobromile Krupové. 

Věnuje se návštěvám v domovech i v domácnostech, přípravě kavárničky a také 

mimořádné péči o sestru Věru Tyralíkovou, která dříve právě v této funkci stála. 

Staršovstvo a další spolupracovníci 

Chtěl bych poděkovat za spolupráci s aktivním staršovstvem. Jsem rád, že se 

presbyteři kromě práce v našem sboru účastní i presbyterních konferencí, setkání 

kurátorů nebo seminářů pro učitele nedělních škol. Zvláštní poděkování patří br. 

kurátorovi Martinovi Fojtů za mnohou drobnou práci i za osobní i modlitební podporu. 

Bratru Tomáši Jelínkovi a bratru Pavlu Trusinovi děkuji za pomoc se sborovou agendou 

a za vyvěšování písní. Bratru Bronislavu Trčkovi za vedení sborového „knihkupectví“. 

Sestře Evě Janírkové děkuji za účetnickou práci, sestře Líbě Jelínkové za službu pokladní. 

Děkuji bratru Janu Zajíčkovi, že je stále ochoten k práci i ke konzultacím ve stavební 

a hospodářské oblasti. Děkuji bratru Karlu Dušíkovi za výsadbu a údržbu nové zeleně na 

prostranství před kostelem. Děkuji bratru Liborovi Nejedlému za péči o webové stránky 

a facebook. Děkuji Aničce Jelínkové za redakci sborového časopisu. Děkuji sestře Aleně 

Horákové za bezplatné dodávání květin na stůl Páně a manželům Krupovým za jejich 

dovoz. 

Sestře Jarmile Valchařové děkuji za vzorný úklid sborových prostor, který nemůže 

konat tehdy, kdy se jí to hodí, ale až tehdy, kdy se ve sborových prostorách nic neděje. 

Všem děkuji za účast při brigádách na úklid kostela. 

Děkuji Vám všem, kdo navštěvujete osamělé, kdo pomáháte distribuovat sborový 

časopis, i Vám všem, kdo jste připravovali pohoštění pro různé příležitosti. Prosím také 

všechny z Vás, kdo se ostýcháte zapojit, přidejte se podle svých obdarování a možností. 

Vězte však, že i Vaše pouhá přítomnost má velký význam. Děkuji Vám i za vaši finanční 

štědrost – díky ní je možná běžná práce ve sboru, náročné opravy i podpora dalších lidí 

a dobrých věcí. 

Děkuji za nesmírně štědrý a přátelský způsob rozloučení s naší rodinou i za 

možnost bydlet ve farním bytě až do konce roku. Přeji Vám, abyste byli šťastní s novým 

kazatelem a jeho rodinou. Prosím Vás za odpuštění, jestli jsem někomu ublížil. Děkuji 

Vám za Vaši shovívavost, pochopení, za přátelství i za přímluvné modlitby. 

 

Zpráva kazatele ———————————— Pavel Freitinger 

2.část za dobu 1.9.-31.12.2024 

Milé sestry a milí bratři, 

bratr farář Heller zakončil svou zprávu mohutným laudatio, tedy chválami 

i děkováním a já musím na jeho slova navázat. Je totiž pro kazatele velkým požehnáním, 

když může při administraci a správě sboru tak rozsáhlého s tak četnými aktivitami, jako je 

valašskomeziříčský, spolupracovat se staršovstvem, s pastorační pracovnicí a mnoha 

dalšími ochotnými lidmi.  
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Proto mohla být zajištěna všechna pravidelná shromáždění, nedělní i v týdnu, 

stejně jako bohoslužby v Domově pro seniory. Službu v Diakonii postupně převzala 

sestra farářka Lenka Freitingerová. 

Z kazuálních shromáždění proběhlo pouze jedno, a to pohřební rozloučení se 

sestrou Zdeňkou Andrýsovou 16.11., která nebyla členkou sboru. 

Děkuji vám za vaši spolupráci, ochotu, shovívavost i přímluvné modlitby. 

 

Zpráva o činnosti nedělní školy——————— Jakub Široký 
 

 Nedělní škola zahájila novozákonní část dvouletého cyklu „Dál přece nejdeme 

sami“, který přibližuje vybrané Ježíšovské příběhy z Markova, Lukášova a Matoušova 

evangelia. Občas se dětí před kazatelnou sejde pěkný houf, až 15 dětí. Velký dík Martinovi 

Fojtů, že se téměř každou neděli ujal nelehkého úkolu děti při bohoslužbách vytáhnout 

z lavic a dát jim úvod lekce před odchodem do nedělky.  

 V nedělce i díky vítané přítomnosti rodičů naše „pracovní“ skupina často plně vyplní 

celý velký sál. Skupina dětí už plynule přechází do mladšího školního věku, jemuž se 

snažíme zpřístupňovat evangelijní příběhy adekvátní formou. Součástí práce je 

vymalování tematických obrázků, které si děti lepí do svých evangelijních svitků – to je ta 

bílá krabice, o kterou se děti při odchodu z kostela tolik hlásí. Dětem se plní již druhý 

svitek. Ty ještě mladší děti tráví čas s rodiči v dětském koutku, ale snažíme se aspoň na 

písně a modlitbu se potkat u jednoho stolu.  

Velkou novinkou v roce 2024 bylo secvičení vánočního pásma, které 

z Lukášovských textů sestavila s. Jana Binderová. Průběžná nacvičování přes větší část 

podzimu pomohla k tomu, že děti si ve svých čtenářských a zpěváckých rolích připadali 
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poměrně jistí. Ke hře se připojily i děti mimo pravidelný okruh docházejících. Uvidíme, co 

se upeče k příštím Vánocům. 

 Skupina Průvodců se ustálila ve složení: Charity Dušíková, Jana Kořínková, Jana 

Binderová a Jakub Široký. Dvakrát až třikrát do roku se scházíme, diskutujeme praktické 

i liturgické záležitosti a rozdělujeme si termíny. Těšíme se, že od příštího roku se k naší 

práci připojí i nový farář. Pokud i někdo další cítí, že by ho práce s dětmi naplňovala a 

mohl svá obdarování napřímit tímto směrem, rádi jej přivítáme. S dokončením realizace 

malého sálu i kvůli občas velkému humbuku menších dětí ve velkém sále se znovu nabízí 

možnost otevřít druhou nedělku pro starší děti, které by si z bohoslužeb mohly odnášet 

zase svůj zážitek. Ze své osobní zkušenosti musím říci, že otevírat Písmo a vést se 

výkladovými poznámkami v katechetických přípravách je dobrodružství i pro toho, kdo 

nedělní školu připravuje. A vidět (aspoň chvílemi) dětský zápal a někdy až překvapivé 

biblické vědomosti dětí je naplňující. 

 
Zpráva o činnosti COMMUNIO VIATORUM, z.s. Václav Fuksa 
 

Vážení bratři a sestry v Kristu, 

rok 2024 se nesl ve znamení příprav a budování letního tábora i přes nejasnou situaci 

ohledně pronájmu louky od paní majitelky. 

Náplní spolku je i nadále práce s dětmi a s mládeží, a to především v době letních 

prázdnin, ale i mimo ně v podobě víkendovek a výletů. 

V uplynulém roce se uskutečnil již tradičně tábor mladších dětí v chatkách v Lukově 

u Fryštáku a stanový tábor starších dětí v Hošťálkové. Po velkém táboře využívali 

tábořiště skauti z Hlušovic, rodinný tábor s p. Luxovou, Tomáš Domes z Opavy, 

evangelická církev z Růžďky. Tím jsme obsadili tábořiště až do 11.8.2024. 

Na jaře a na podzim se uskutečnily víkendovky pro malé děti a mládež. Jejich 

zážitky a postřehy ze všech těchto akcí jsme si mohli přečíst ve sborovém časopisu. 

Na letošní sezónu chceme opět využít celou dobu prázdnin a nabídnout tábořiště 

dalším sborům nebo zájemcům. V tuto dobu už máme tábořiště obsazené až do 9.8.2025. 

Také chceme bourání tábora směrovat na sobotu. Pro další rok chceme již využít jiné 

tábořiště vzhledem k problémové komunikaci s majitelkou a navýšení ceny za pronájem. 

Chtěl bych využít tuto příležitost a poděkovat vedoucím táborů jmenovitě: Vaškovi 

Jelínkovi, Hance Vémolové, na kterých ležela hlavní příprava táborů v roce 2024 a jeho 

programu, ale také jejich pomocníkům a vedoucím družin dětí. Dík také patří hospodáři 

Benovi Fojtů a Josefu Holišovi a pokladníku Olze Gager (Gažer). Děkuji také všem, kteří 

nám pomáhali se stavbou tábora. Jsem rád, že se tady vždy najdou lidé, kterým není 

zatěžko obětovat svůj čas ve prospěch druhých. Buďte nám nápomocni i nadále. 

Možná si řekneš, ale já jsem už starý, abych se někde honil po louce se stany. Jak 

Vám můžu pomoci? Můžeš se modlit, za nové děti na táborech, za to, aby jim byl 

zvěstován Kristus, za ochranu vedoucích a moudrost ve vedení tábora. Za nové 

zdravotníky a kuchaře. Těch máme stále akutní nedostatek. Pokud víte o někom, kdo má 
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zdravotní školu a chtěl by jet na tábor, informujte nás prosím. Velkou moc má vroucí 

modlitba spravedlivého. (Jak 5,16) 

Na závěr děkuji všem, kteří činnost dětí a mládeže podporují ať již finančními dary, 

pomocí při přípravě táborů, či přímo prací s účastníky všech akcí. 

 

Zpráva o hospodaření ———————————Eva Janírková 

Výsledky podvojného účetnictví zpracované v programu Money za rok 2024 zahrnuje tyto 

položky: 

Náklady roku 2024: 

Spotřební a kancelářský materiál 61 737,00 Kč                                                   

Spotřeba energie 150 460,00 Kč                                                                 

Prodané zboží 19 865,00 Kč                                                                    

Běžná údržba  278 906,00 Kč                                              

Placené nájemné 0,00 Kč                                         

Cestovné 42 263,00 Kč                                                                 

Prezentace 15 363,00 Kč                                                                

Telekomunikace a internet 5 604,00 Kč                                                                 

Spotřeba ost. služeb 99 376,00 Kč                                                                       

Mzdové  6 360,00 Kč                                                                

Daň z nemovitosti 1 278,00 Kč                                                            

Poskytnuté dary 0,00 Kč                                                                                   

Odvod seniorátních repartic 18 315,00 Kč                                                                    

Odvod celocírkevních repartic 75 050,00 Kč                                                                

Odvod do personálního fondu 335 598,00 Kč                                                               

Odpisy, prodaný majetek 46 628,00 Kč                                                                

Ostatní náklady 8 598,00 Kč                                                                 

Náklady celkem 1 215 401,00 Kč 

 

Výnosy 2024: 

Sborové sbírky 116 103,00 Kč                                                                

Dary a salár 924 961,00 Kč                                                                         

Ostatní sbor. Příjmy 0,00 Kč                                                                      

Dary zahraniční 0,00 Kč                                                    

Provozní dotace a granty 62 458,00 Kč                                                           

Příjmy z hospodářské činnosti (nájmy a prodej knih)  108 079,00 Kč  

Výnosy celkem 1 211 601,00 Kč 

 

Hospodářský výsledek (rozdíl mezi výnosy a náklady) za rok 2024 je tedy -3 800,00 Kč.  

Stav finančních prostředků k 31.12.2024 byl 266 501,70 Kč. Na běžném účtu 

253 146,70 Kč, z toho je pro potřeby sociálního fondu vyčleněno 40 161,- Kč. Ve sborové 

pokladně 13 355,- Kč, z toho je pro potřeby sociálního fondu vyčleněno 4 704,- Kč.  
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Celková aktiva sboru činí 15 359 116,30 Kč.        

Celkové náklady na běžný provoz sboru jsou 1 215 401,- a v roce 2024 byla 

zaplacena splátka půjčky 200 000,- na rekonstrukci kostela za rok 2023 a rok 2024 

a splátka 60 000,- východomoravskému seniorátu. V prosinci jsme dostali půjčku 

120 000,- na opravu farářského bytu. Dary a saláry dalo 92 členů a nečlenů v celkové 

hodnotě 867 437,- a příspěvek na rekondiční pobyt byl 57 524,- a 10 000,- poskytlo dotaci 

město, za administraci Jablůnky jsme dostali příspěvek 45 458,-, chrámové sbírky byly 

v hodnotě 116 103,- Kč. 

Sbor má povinnost vykonat a odvést 9 celocírkevních sbírek – v roce 2024 bylo 

vybráno 51 509,- a odvedeno celkem 57 069,- (sbírka na bohoslovce z roku 2023 

v hodnotě 5 560,- byla odvedena v roce 2024) takto: Na tisk 6 700,- Hlavní dar lásky 

Jeronýmovy Jednoty 12 500,- pro Diakonii 2 900,- sbírka solidarity sborů 4 647,- sbírka 

na křesťanskou službu 2 751,- pro soc a charitativní pomoc 3 420,- Jubilejní toleranční 

dar 3 681,- pro bohoslovce a vikariát 6 420,- a pro Evangelickou akademii 8 490,- sbírka 

na Jeronýmovu Jednotu 49 700,- Kč. 

Dobrovolné, mimořádné a seniorátní sbírky celkem 81 937,- sbírka na střediska 

DIAKONIE – paliativní péče 9 680,- ekumenická sbírka 4 970,- postní sbírka na LIBANON 

5 945,- mimořádná sbírka na pomoc Ukrajině 5 220,-, seniorátní DIAKONIE 1 870,- a na 

pomoc při POVODNÍCH sborům v Jeseníku a Bruntále 54 252,- 

Účelové sbírky za rok 2024 ve výši 32 379,- budou rozděleny 15 000,- Kč na 

podporu Ukrajiny – bratr Petr Húšť, 1 400,- Kč na časopis Český bratr pro sbory na 

Ukrajině a 15 979,- na sociální fond.                                                                                                                         

          Schválením této finanční zprávy, sestavené z výkazu sborového hospodaření roku 

2024 a rozpočet roku 2025 schválíte i rozpočet na tento rok. Je navržen jako schodkový 

s hospodářským výsledkem -674.633,- Kč a vychází z předešlého roku 

a z pravděpodobných nákladů na opravy farářského bytu a přislíbených darů.  

Pokud schvalujete tuto účetní uzávěrku roku 2024 a rozpočet na r. 2025, navrhuji 

schválit převedení hospodářského výsledku na účet vlastní jmění.                                                                                                                                                              

 
Zpráva o revizi hospodaření ——— V. Široká, J. Valchařová 
 

Revize byla provedena dne 18. února 2025 revizory Jarmilou Valchařovou a Věrou 

Širokou za účasti účetní Evy Janírkové s tímto výsledkem:  

1. Rozpočet 

Hospodaření sboru za rok 2024 skončilo s výsledkem - 3 800,10 Kč. 

2. Majetek sboru 

Nemovitosti sboru jsou v řádném technickém a právním stavu a je s nimi nakládáno 

s péčí řádného hospodáře. Evidence movitého majetku je vedena. 

Zůstatky na finančních účtech a v pokladnách odpovídají stavu uvedenému v účetnictví: 

pokladna 8 651,00 Kč 

pokladna sociálního fondu 4 704,00 Kč 



Výroční zpráva sboru ČCE ve Valašském Meziříčí za rok 2024 11 
 

 

 

bankovní účet 212 985,70 Kč 

bankovní účet sociální fond 40 161,00 Kč 

Závazky a pohledávky jsou řádně evidovány a plněny. 

Neexistují závazky či pohledávky více než 30 dnů po splatnosti. 

Sbor má dlouhodobou půjčku od Jeronýmovy Jednoty. V prosinci 2024 bylo 

splaceno 100 tis., zbývá doplatit 100 tis. na konci roku 2025. Půjčka od 

Východomoravského seniorátu na zvýšené náklady s opravou vstupu byla splacena 

v lednu 2024. Zároveň si sbor v roce 2024 od Východomoravského seniorátu vypůjčil 

120 tis. na opravy farního bytu a bude se žádat o půjčku od Jeronýmovy Jednoty na stejný 

účel. 

3. Směrnice a sborové účetnictví 

Účetnictví věrně zobrazuje stav majetku a závazků, finanční situaci a výsledek 

hospodaření sboru a je řádně vedeno. 

Oprávněnost a přiměřenost výdajů sboru, včetně příslušných právních podkladů byla 

přezkoumána s tímto výsledkem: Výdaje běžného provozu byly přiměřené. 

4. Povinnosti a jejich dodržování 

Za období od 1. 1. do 31. 12. 2024 byl vyměřen odvod do personálního fondu ve výši 

234 781,- Kč, odvod za administrátora 28 567,- Kč a odvod za pastoračního pracovníka 

ve výši 72 250,- Kč. 

Odvod seniorátních a celocírkevních repartic byl proveden v řádné výši a termínu.  

Seniorátní repartice  18 315,- Kč 

Celocírkevní repartice  75 050,- Kč 

Sbor je povinen podávat daňové přiznání za příjmy z pronájmu kostela, farního bytu a 

prodeje knih. Zisk ale není v takové výši, aby z toho pro sbor plynula povinnost platit daň. 

5. Stanovisko k rozpočtu sboru na rok 2025 

Na rok 2025 je rozpočet sestaven jako schodkový – s plánovaným výsledkem - 675 tis. 

Kč. Hlavním důvodem je plánovaná rekonstrukce farního bytu. Schodek bude kryt 

půjčkami ze seniorátu a od Jeronýmovy Jednoty. 

Revizoři doporučují rozpočet schválit. 

6. Návrh usnesení 

Sborové shromáždění schvaluje hospodaření sboru ve Valašském Meziříčí za rok 2024. 

Sborové shromáždění schvaluje rozpočet sboru ve Valašském Meziříčí pro rok 2025. 

7. Velké poděkování patří naší účetní sestře Evě Janírkové. 

 
 



 

 

Farní sbor ČCE ve Valašském Meziříčí  

Blahoslavova 430/3  

757 01 Valašské Meziříčí  

telefon administrujícího faráře (Pavel Freitinger): 732 116 894 

telefon kurátora (Martin Fojtů): 737 085 870  

e-mail: valasske-mezirici@evangnet.cz  

http://valasske-mezirici.evangnet.cz  

https://www.facebook.com/evangelicivalmez  

číslo účtu u Poštovní spořitelny: 190396260/0300 

 

SBOROVÉ 
SHROMÁŽDĚNÍ 

neděle 23. března 

ve 14.00 na faře 

• prezentace toho nejdůležitějšího 
z výroční zprávy 

• otázky k volbě staršovstva 
v roce 2026 

• diskuze o životě sboru a jeho 
budoucnosti při kávě a čaji 


